[j€e 2011

Centralizétais eksamens par visparéjas vidéejas izglitibas apguvi

MATEMATIKA

KODS - MIAIT

1.dala

Noradijumi

lepazisties ar noradijumiem!

Darba lapas un atbilzu lapa ieraksti kodu, kuru sanémi, ienakot eksamena telpa!

Eksamena veicamo uzdevumu skaits, iegustamo punktu skaits un paredzétais izpildes laiks:

Dala Uzdevumu skaits Punktu skaits Laiks (min)
1. 25 25 50
2.un 3. 12 55 150

Darbu veic ar tumSi zilu vai melnu pildspalvu! Ar zZimuli rakstitais netiek véertéts.
Veidojot Zim&jumus, atlauts izmantot linealu, cirkuli, transportieri, dz€Sgumiju un zimuli.
Eksamena norises laika eksamena vaditajs skaidrojumus par uzdevumiem nesniedz.

1. dala

Péc 1. dalas uzdevumu izpildes atbildes uzmanigi ieraksti atbilzu lapa! Eksamena vaditajs
50 mindtes péc darba sakuma savaks 1. dalas darba lapas un atbilzu lapas. Ja 1. dalu esi
veicis atrak, vari sakt veikt 2. daju.

2., 3. daja
2. un 3. dalas uzdevumu atrisinajumos japarada pilna risinajuma gaita.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2011. gada 27. maija 2

1.-15. Apvelc pareizajai atbildei atbilstoSo burtu. Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

1. Kuram no dotajiem vienadojumiem sakne ir 3?

A Xx+3=0 B 3*=9 C 2 =8 D E:9

X
2. Nevienadibas X’ > 4 atrisinajumu kopa ir attélota ziméjuma
A 3 > B 3 5 >
-2 X -2 2 X
C o > D 5 3 >
2 X 2 2 X
3. Parveidojot izteiksmi 2" - 2% | iegast
2 2
A 2% B 2" C 4% D 4

4. Kura no zZim&jumiem attélots shematisks funkcijas y =log, x grafiks?

A ol 1 % B 0 X C 0! X D 0 X
1 . . : -
5. No formulas S = Eabsma izsakot lielumu b, iegGst
S asin 2asin 2S
A b=—"> B h=22"9 c b=222%  p op=—=
2asina 2S S asina

6. Ziméjuma (skat. att.1.) attéloti funkciju y = Z un y = 4 — x?grafiki.
X

. , o 2
Nosaki péc zZim&juma, cik saknu ir vienadojumam = =4 — x°.
X

1
A neviena B viena /0
C divas D tris w\

7. Parveidojot izteiksmi Sin(z + «) , iegast att. 1.

[y
o 4

A sina B —-Sina C cosa D —CcoSa

8. Nevienadibas cosX < 0 atrlsmajumu kopa ir attélota zimeéjuma

DD

9. Nevienadiba |090|2 X> |090'2 3 ir ekvivalenta ar nevienadibu sistému

X>3 X>3 X<3 X<3
B C D
{x<0 {x>0 {x>0 {x<0
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10. Kura no dotajam vienadibam ir patiesa (skat. att. 2.)?

A cos =cos” B
3 3

C cosz—”:cos4—” D 27
3 3

11. Kura no dotajam vienadibam ir patiesa
dazadmalu trijstart KLM (skat. att. 3.)?

2 . T
COS— =SIn—
3 3

5z

C0S— =Sin—
3 3

A KL LM KL LM
cosM cosK cosK cosL
c KL LM KL LM
sinK sinL sinM sinK

12. Vektoru summa KL + DN (skat. att. 4.) ir vienada ar vektoru

BK

KC

A KB B

-

C CK D

13. Piecstira prizmas skaldnu skaits ir

—

att. 3.

A 5 B 6 C 7 D 10
A
K

14. Uz tetraedra ABCD (skat. att.5.) Skautnes AC atlikts punkts K

un uz Skautnes AD atlikts punkts L. Taisne KL ir krustiska ar taisni 5 c

A AB B BC

C BD D CD D

att. 5.
15. Tabula apkopots kontroldarba atzimju -
) = g . Atzime |10 |9 8 7 6 5 4
skaits (skat. att.6.). So atzimju moda ir Skaits 12 3 3 3 c 5 1
A 6 B 7
att. 6.
C 8 D 10

Vieta aprékiniem

VISC
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2011. gada 27. maija 4

16.—-25. Atbildi izsaki ka naturalu skaitli. Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

16. 12.klases skoléni kartoja matematikas eksamenu. Katrs no viniem ieguva A, B, C, D, E vai F
[Tmeni. leglto menu absoldtais biezums attélots tabula. Aprékini A lTmeni ieguvuSo skolénu
skaita relativo biezumu procentos.

Limenis | Skolénu skaits
A 3
B 10
C 9
D 8
E 0
F 0

Atbilde: %
17. Dotas funkcijas f (x) = x—4 un g(x) = 6x. Aprékini izteiksmes f (g(2)) vértibu.

Atbilde: f(g(2)=
3
18. Aprékini vértibu izteiksmei 162 .

Atbilde:

19. No punkta A pret plakni a novilkts perpendikuls AC, kura garums ir 5 cm. Slipnes AB garums ir
13 cm. Aprékini garumu slipnes AB projekcijai plakné a. Atbildi izsaki centimetros.
A

o

[¢]

Atbilde: cm
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2011. gada 27. maija 5

20. Kuba skaldnes laukums ir 12 cm?. Aprékini kuba pilnas virsmas laukumu. Atbildi izsaki
kvadratcentimetros.

Atbilde: cm?

21. Cilindra sanu virsmas laukums ir 327 cm? un pamata radiuss ir 4 cm. Aprékini cilindra
augstumu. Atbildi izsaki centimetros.

Atbilde: cm

22. Regulara trijstdra prizma ievilkta lode, kuras radiuss ir 3 cm. Aprékini prizmas augstumu. Atbildi
izsaki centimetros.

Atbilde: cm

23. Regularas &etrstiira piramidas pamata laukums ir 12 cm? un augstums ir 5 cm. Aprékini
piramidas tilpumu. Atbildi izsaki kubikcentimetros.

Atbilde: cm?®
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2011. gada 27. maija 6

24. Dota aritmétiska progresija 7; a; b; 19; C. Nosaki C skaitlisko vértibu.

Atbilde:

25. Doti Cetri péc platibas vienadi zemes gabali (skat. att.). Cik veidos divi cilvéki var izveléties
zemes gabalus, lai katrs no viniem 1pasuma iegatu tieSi divus no Siem Cetriem zemes gabaliem?

1 \Y

Atbilde:
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MATEMATIKA

2. dala
KODS - M|A|T
1. Atrisini nevienadibu 0,49 > 0,7*°. (3 punkti)
2. Aprékini izteiksmes 2195+ Ig 4 vertibu. Atbildi izsaki ka veselu skaitli. (3 punkti)
3. Konusa veidules garums ir 8 cm un ta ar konusa pamata plakni veido 60° lenki.
Attélo Zimé&juma doto lenki un aprékini konusa sanu virsmas laukumu. (3 punkti)
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. daja 2011. gada 27. maija 2
29 —8
2 . (5 punkti)
15y —x° =29

4. Atrisini vienadojumu sistému

5. a) Uzzimé funkcijas Yy = 2* — 4 grafiku, precizi nosakot koordinatas vismaz &etriem grafika
punktiem.

b) Uzraksti funkcijas Y = 2* — 4 veértibu apgabalu.

c) Uzraksti intervalu, kura funkcijas Yy = 2* — 4 vértibas ir pozitivas. (4 punkti)

y

VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050



Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. dala 2011. gada 27. maija

- M|IA|T

6. Dots kubs ABCDA;B;C;D;. Uzraksti planu, ka aprékinat varbatibu, ka divas uz labu laimi izvélétas

Skautnes ir paralélas sava starpa. (2 punkti)

—1

Ay

r--T--T-°Y

@)

7. Dots apgalvojums: Ja Cetrstlra divu pretéjo lenku summa ir 180°, tad $is Cetrstdris ir paralelograms.

Nosaki, vai apgalvojums ir patiess. Atbildi pamato. (2 punkti)
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8. Viens no trijstdra lenkiem ir 60° un ta pretéjas malas garums ir 7 cm. Paré&jo divu malu garumu

starpiba ir 3 cm. Aprékini trijstdra paréjo divu malu garumus un trijstdra laukumu. (5 punkti)

~

VISC
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. dala 2011. gada 27. maija 5
9. a) Atrisini vienadojumu sin x-cos2x =0.

b) Nosaki saknes, kas pieder intervalam x e |:%7Z’:| (6 punkti)

VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050



Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. dala 2011. gada 27. maija 6

10. Regularas trijstira prizmas ABCA;B;C; pamata malas garums ir a. Punkts D ir Skautnes BB;

viduspunkts un E ir Skautnes AC viduspunkts.

a) Uzzimé Skélumu, kas veidojas, prizmu Skelot ar plakni ADC.
b) Pamato, ka nogriezni DE un AC ir perpendikulari sava starpa.
c) Aprékini piramidas DABC tilpumu, ja plaknu ADC un ABC

veidotais divplaknu kakts ir 30°. (7 punkti)
|
N
N
C41
AN [T~ r7"F->2~B
/,
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MATEMATIKA

3. dala

KODS - M| AT

1. Vai jebkuru - a) vienadmalu trijstari, b) vienadsanu trijstdri - ar vienu taisnu griezienu var sadalit divas

figlras — trijstart un Cetrstart, kuru perimetri ir vienadi? Savus spriedumus pamato! (7 punkti)

VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050



Eksamens matematika Skoléna darba lapa 3. daja 2011. gada 27. maija 2

VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050



Eksamens matematika Skoléna darba lapa 3. dala 2011. gada 27. maija 3

2. Atrisini nevienadibu |ng1 (x—a) >1 visam pielaujamam parametra a vértibam. (8 punkti)
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